

БГПУ. Созидая будущее • БДПУ. Қиласқакә ил • BSPU. Creating future

№ 155 {1258} | Декабрь, 2018

# АУДИТОРИЯ

Выходит один раз в месяц.

Корпоративная газета БГПУ им. М. Акмуллы



«Перспективе» — 20 лет!  
стр. 2–3

Арт-форум «Камертон»  
стр. 10

День российского  
студенчества  
стр. 4–5

Литературная гостиная  
стр. 11

## «Перспективе» – 20 лет!



22 марта 1999 г. – знаменательная дата для всех вожатых БГПУ им. М. Акмуллы. В этот теплый, солнечный день был открыт Республиканский центр подготовки вожатых «Перспектива» Башкирского государственного педагогического института. И вот уже 20 лет центр исправно готовит будущих вожатых для работы в самых разных точках не только Башкирии, но и всей России.

В первый год были выпущены более 350 вожатых, и с каждым годом эта цифра росла и продолжает расти до сих пор. Спустя два года плодотворной работы центр окончил более 1000 молодых людей. Название сыграло свою роль в судьбе центра – у него были грандиозные перспективы возродить вожатское движение в Башкирии и показать свой профессионализм не только на региональном уровне.

В первые же годы работы кричащее название подтвердило свое «право быть». Маленькими шажками работники и руководители центра из года в год доказывали и доказывают до сих пор, что вожатство — это не просто веселое времяпрепровождение с детьми на каникулах. Это работа сложная и ответственная, наполняющая тебя изнутри невероятной энергией, которую хочется дарить всем вокруг. Это труд, а все мы с вами знаем, что Труд – крут!

Но, как это всегда случается в жизни, где есть взлеты, там будут и падения. Лето 2002 года – трагическая страница истории Центра. 2 июля 2002 года в небе над Германией в роковой авиакатастрофе Центр потерял своего незаменимого талантливого директора – Екатерину Владимировну Поспелову и ее помощницу Елену Ириковну Басырову. Решением Ученого совета университета Центру присвоено имя Екатерины Поспеловой. Начиная с сентября 2003 года, директором Центра стал Алексей Валерьевич Дударенко.

Хронологию важных для Центра дат, знаменательных событий и встреч всегда можно найти в архиве нашего Штаба, а вот узнать, что происходит в Центре, так сказать, изнутри, может не каждый. Мне повезло работать и обучаться под началом Алексея Валерьевича, поэтому я задала ему пару вопросов о «Перспективе».

– **Алексей Валерьевич, как вы думаете, что делает «Перспективу» особенным?**

– Центр «Перспектива» — это единственный центр в Башкортостане, который поспособствовал сохранению

накопленного опыта вожатского мастерства в родном БГПУ. В то время, когда мы только начинали, в конце 90-х — начале 2000-х, сложных годах в системе образования в целом, по стандартам было принято, что обязательная вожатская практика не нужна. Однако, несмотря на то, что такой практики не было несколько лет, и даже десятилетний центр продолжал обучать желающих. Благодаря этому вновь стало реальным вернуть вожатскую практику в родной университет и сделать это на высоком, качественном уровне, потому что «Перспектива» дала хороший толчок к этому. Для нашего родного университета «Перспектива» — это не просто фундамент. Это здание, основа, куда можно прийти и освоить все необходимые навыки. Неспроста наши заслуги и работа наших вожатых высоко оцениваются не только в Башкортостане, но и за его пределами. Не побоюсь сказать, что наш центр оказывает большое влияние на то, что БГПУ сохраняет позицию одного из лучших вузов страны.

Помимо этого, особенным «Перспективу» делает кредо: «Хочешь воспитывать других, воспитай сперва себя». В нашем Центре мы, в первую очередь, формируем у студентов личностные качества воспитанного, образованного человека, а во вторую – профессиональные навыки, потому что главное это все — таки «человек» и все человеческое, что должно быть в нас.

Самая наглядная особенность – это наши галстуки, которые мы шьем именно «так», именно из «этого» материала. Галстуки, у которых обязательно красный цвет слева, желтый – справа. Эти цвета тоже не случайны. Красный – цвет любви. К жизни, к своему делу, к детям. Желтый – солнце, та радость и тепло, которое мы дарим нашим детям, где бы мы не находились, в какое бы время года мы не работали с ними.

– **Есть ли у вас особые традиции, неофициальные правила внутри коллектива Центра?**

– Конечно. Из всего того, о чём я уже рассказал вытекают и традиции. Например, ношение галстука. Получить галстук в торжественном ритуале – это особенное и неповторимое событие. Конечно, галстук можно взять на время, когда нужно представить свой отряд на мероприятии, но заслужить свой собственный галстук – очень важно и нелегко. Есть и особые тосты, поздравления. Мы очень часто их используем. Например, когда мы хотим пожелать

ребятам чего – то хорошего, мы говорим: «За перспективу в нас, и за вас в Перспективе». Только вздумайте, как много сказано этой короткой фразой. Она направляет на большие начинания наш коллектив в целом, нашу дружную семью, но и одновременно поучерчивает, что каждый для нас ценен и дорог.

Мы очень дорожим дружкой и традициями. В центре ведётся свой календарь вожатских семей, которых насчитывается уже третий десяток! Именно из вожатых, которые обучались у нас и работали с нами и внутри нашей «перспективной» семьи создали свои маленькие семьи и уже растят своих прекрасных детей.

**– Расскажите немного о Поспеловой. Каким она была человеком? Я правильно понимаю, она была вашей наставницей?**

– Если говорить об Екатерине Владимировне Поспеловой, то да, ты правильно понимаешь, она была моим педагогом, моей наставницей. Мы познакомились в самом начале 2000-х. Мне очень повезло, что она преподавала на моем факультете, готовила нас, желающих работать с детьми, несмотря на то, что, напоминаю, вожатской практики тогда не было.

Когда я думаю о ней, вспоминаю её, первое, что всплывает в голове – это её лучезарная улыбка. И я уверен, так скажут все, кто её знал. Екатерина Владимировна – человек, который всегда улыбался, как бы ни было тяжело и сложно. Она всегда заряжала нас своей энергией. Да не просто заряжала, а действительно заражала, как болезнью. Болезнью под названием «вожатское дело», после чего многие уже по два десятка лет работают в этой



сфере и всё не теряют тот настрой, который она вложила.

Человеком она была очень добрым, активным, красивым. Эталон поведения. Многие старались подражать даже её стилю в одежде. Екатерина Владимировна могла найти общий язык с любым возрастом. К сожалению, мне не так долго удалось поработать под её руководством. Я уверен,

если сложилось всё иначе, мы бы обязательно с ней дружили, работали и поддерживали связь до сих пор. А пока я свято верю в одну хорошую народную присказку: «Человек жив, пока дело его живо». И вот уже много-много лет, начиная с 2003 года, мы ведём это дело и достаточно успешно. Дело, которое несёт её имя. Я считаю – это самое главное.

**– И ещё один вопрос: если сравнивать «Перспективу» в момент вашего прихода и сейчас, то что изменилось больше всего? Как вообще вы видите «Перспективу» сейчас? А её будущее?**

– Да, многое изменилось... /задумался/ В последнее время я постоянно думаю о тех вожатых, для которых

вожатство стало обязательным в обучении. И это очень важно. Если раньше на курсы, на наши встречи и мероприятия приходили только те, кто хотел заняться этим сверх своей учёбы, те, кто решался на этот шаг, то сейчас этот строй изменился. «Перспектива» продолжает выполнять эту же функцию, но теперь, в первую очередь, мы даём чёткое понимание большинству своих студентов, обучающихся на педагогических отделениях, что такое «настоящий педагог», «Педагог» с большой буквы. И это то, что центр дал лично мне. Я очень надеюсь, что и в настоящее время «Перспектива» способна дать то же самое нашим нынешним практикантам – вожатым. Вложить в их головы правильные понятия, зарядить энергией. Одним словом, поджечь то, чего не было так повсеместно раньше, а лишь выборочно, там, где работали такие чудесные люди, как Екатерина Владимировна Поспелова, которые вели дисциплины, связанные с вожатством, и привлекали нас на дополнительные встречи. Сейчас же всё это систематизировано, эти встречи происходят постоянно. Это большая отлаженная система подготовки кадров.

Изменилось и то, что в начале мы замыкались на работе лишь со студентами Уфы. К концу первого десятилетия мы вышли на республиканский уровень. Мы стали объединять вокруг себя районы, педагогические колледжи. И это очень изменило весь центр. Он действительно приобрел статус республиканского. Это связано с тем, что осуществлялось огромное количество поездок и командировок, и они совершаются до сих пор. Вокруг нас столько ребят – студентов со всей республики, которых мы вовлекли в наше интереснейшее дело! Дело, распространившееся за пределы Башкирии. Мы стали комплектовать команды вожатых для работы в южных лагерях и во всех российских центрах. И все это благодаря «Перспективе», которая заложила почву и стала развивать сотрудничество с другими учебными заведениями Башкортостана и России.

Изменения, естественно, затронули и материальную составляющую Центра. Курсы стали платными. Но в то же время мы стали заключать контракты с директорами лагерей, чтобы работа вожатых оплачивалась. И, конечно, это стало материальной основой для нашего Центра. Немалую поддержку оказал наш родной БГПУ, благодаря чему у нас есть отдельный, хорошо оборудованный кабинет, что способствует более качественной подготовке вожатых. Не стану повторять, что изменилось и то, что именно благодаря центру «Перспектива» мы возродили студенческие отряды в Башкортостане. Я считаю это одним из основных наших достижений.

А будущее «Перспективы» как бы банально это не звучало – в наших руках. В руках, с которыми мы начинаем наш новый проект – Трудовые отряды подростков. Недостаточно останавливаться только на совершеннолетних ребятах – студентах, нужно начинать работать с ребятами – школьниками, в этом мы видим наше большое будущее. Нас ждёт очень интересная и большая работа. И мы её осилим. Возможно, чтобы отладить эту систему понадобится около 2–3 лет, однако, и Москва не сразу строилась.

– Что ж, остается лишь пожелать «Перспективе» удачи во всех начинаниях и поздравить Центр подготовки вожатых с юбилеем!

**Владлена Павлова,  
работник Штаба СО БГПУ им. М. Акмулы,  
студентка 3 курса, ИФОМК**

## Дарья Хохлова – лауреат Национальной премии поддержки талантливой молодежи «Российская студенческая весна»

23 января 2019 года в стенах Башкирского государственного медицинского университета состоялась встреча министра молодежной политики и спорта Руслана Хабипова с творческой молодежью, студентами – победителями конкурсов различного уровня колледжей и вузов РБ. Тема конференции «Студенчество Башкортостана: возможности и перспективы».

В непринужденной, открытой обстановке министр ответил на вопросы студентов вузов и колледжей в формате «Диалог на равных». В завершении диалога прошло торжественное награждение лауреатов Всероссийских и республиканских конкурсов по итогам 2018 года. Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы представила Дарья Хохлова, студентка пятого курса Колледжа БГПУ им. М. Акмуллы, специальности «Музыкальное образование». Министр Руслан Хабипов вручил Дарье диплом лауреата Национальной премии поддержки талантливой молодежи «Российская студенческая весна» в направлении «Научное творчество».



Поздравляем Дарью Хохлову и желаем ей дальнейших профессиональных и творческих успехов!

*Преподаватель Наталья Гардамшина*

## В Башгоспедуниверситете состоялся праздник, посвященный Дню российского студенчества

По Указу Президента Российской Федерации с 2005 года у студентов России появился свой праздник – День российского студенчества, который проходит 25 января во всех крупных образовательных учреждениях.

По сложившейся традиции 25 января 2019 года все студенты Башгоспедуниверситета собрались на площади имени Мифтахетдина Акмуллы, чтобы с размахом отпраздновать свой день. Студенческие гуляния включали в себя выступления официальных лиц с поздравительным словом, театрализованное представление с ритуалами и традициями студенчества, угощение праздничным

тортом и медовым напитком, а также Малые олимпийские игры с участием студентов и преподавателей.

*«Наверно, только сегодня, вы, дорогие первокурсники, по-настоящему смогли понять, что такое студенческая жизнь, потому что позади остались посвящение в студенты и самое главное испытание – сессия. И вот сегодня вы в первый раз в жизни отмечаете свой первый профессиональный праздник – День студента. Спасибо вам ребята за то, что вы выбрали наш вуз, за то, что вы здесь постигаете азы науки. Начиная с сегодняшнего дня, в вашей студенческой жизни открывается новая*



страница, и самое главное – чтобы вы в этой странице были ее активными творцами. С праздником вас, студенты! Всех вам благ!» – поздравил студентов временно исполняющий обязанности ректора БГПУ им. М. Акмуллы Салават Сагитов.

В качестве почетных гостей с поздравительным словом также выступили Раиль Асадуллин, Председатель Комитета по образованию, культуре, спорту и молодежной политике Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан и Александр Сигякин, руководитель Администрации Главы Республики Башкортостан.

*Отдел по связям с общественностью и рекламе*



## Итак, она звалась Татьяной. О магии имени и секретах успеха)

День студента становится настоящим праздником Татьян. Обладательницам этого прекрасного имени рады везде: им вручают приглашения на выставки, билеты в театр, делают скидки в магазинах, отмечают на лекциях и семинарах. Одним словом, Танюш балуют.

Это подтверждает студентка Башкирского государственного педагогического университета имени Мифтахетдина Акмуллы Татьяна Гаврилова. Ежегодно она с нетерпением ждет 25 января, знает – будет много подарков. Кстати, особенное отношение девушка почувствовала еще в школьные годы: в этот день ее всегда поздравляли и делали приятные сюрпризы. Многочисленных комплиментов удостоивались и четыре одноклассницы, все как на подбор Тани.

В студенческие годы в Татьянин день у нашей героини стали брать интервью. К примеру, однажды пригласили на телевидение, в нынешнем году она выступила на радио, а накануне праздника приехала в редакцию «Вечерней Уфы». Каждый раз при общении с корреспондентами, ведущими девушка вспоминает о своей детской мечте – стать журналисткой. И, как знать, возможно, попробует себя и на этой стезе.

Представительница БГПУ им. М. Акмуллы старается держать марку имени: идет на красный диплом, активно участвует в жизни университета и со второго курса занимается в народном ансамбле современного эстрадного танца «Грация». Татьяна также была координатором отдела по трудоустройству своего вуза, это дало ей очень много, в том числе в профессиональном плане. Она училась сама и разъясняла студентам, как грамотно составить резюме, подать себя на собеседовании.

– Мы все пришли в университет, чтобы найти свою профессиональную нишу, – говорит активистка. – Общение с реальными работодателями, знания того, что они хотят – это очень важно.

В данный момент Таня усиленно готовится к защите диплома – студентка учится на четвертом курсе Института профессионального образования и информационных технологий. Свободного времени остается мало, поэтому ей пришлось искать помощницу на свое место в отделе трудоустройства. А вот с народным ансамблем современного эстрадного танца «Грация» Татьяна расставаться не собирается и не может себе позволить пропускать репетиции.

– У нас замечательный коллектив, настоящая небольшая семья, в которой царит дружеская атмосфера, мы всегда поддерживаем друг друга, – рассказывает четверокурсница. – Художественный руководитель Динар и Эльмира



*Зинатуллины стали для нас как папа с мамой.*

Жизнь в «Грации» не останавливается ни на минуту, концерты идут один за другим. Ансамбль участвует в республиканских мероприятиях, в том числе в концертах высокого уровня, занимает призовые места даже на уровне Москвы.

При выпуске Татьяне вручат два диплома, один из них будет по прикладной информатике, а второй – педагога дополнительного образования по специальности «Современная хореография». Девушка не собирается заканчивать



танцевальную карьеру, по крайней мере, еще два года хочет заниматься в «Грации»: в планах поступление в магистратуру своего университета.

В 2016 году

Татьяне предложили принять участие в конкурсе «Мисс БГПУ им. М. Акмуллы», и она согласилась. Подготовка отняла львиную долю времени, но студентка вспоминает его с удовольствием: бесконечные репетиции, разучивание креативных номеров, выступления. За красавицу болел весь Институт профессионального образования и информационных технологий, на сцене она ощущала колоссальную поддержку и ответственность. В итоге Татьяна получила звание «Мисс Стиль».

Еще один важный этап жизни представительницы БГПУ им. М. Акмуллы – волонтерская деятельность. Она встала на путь добровольчества еще в школьные годы и продол-

жила заниматься этой важной и нужной работой в студенческой жизни. К примеру, принимала участие в акции «Благо Дари» в Конгресс-холле (информационное сопровождение: презентации, оформление, работа с компьютером), в благотворительном аукционе по волейболу (волонтеры работали сушьями).

– *Очень рада, что за время учебы успела охватить много сфер деятельности, попробовать себя в разных ролях, – говорит девушка. – Всегда рекомендую будущим студентам и тем, кто только поступил в высшие учебные заведения, не сидеть на месте, развиваться. Время идет вперед, неизвестно, что понадобится в будущем. Человек, владеющий многими навыками, непременно добьется успеха в жизни.*

Интересно, что родители хотели назвать нашу новую знакомую Марией, но вмешалась старшая сестра Евгения, которая в школе общалась с одной Машей. Именно она предложила полюбившееся имя Татьяна, за что сестренка ей очень благодарна.

– *Иногда преподаватели в университете ласково называют меня Танюшей, что очень приятно и по-домашнему, ко мне так всегда обращается мама, – улыбается девушка.*

**Ирина Нуриманина,**  
журналист газеты «Вечерняя Уфа»

## Встреча выпускников

В Коллежке БГПУ им.М.Акмуллы состоялась встреча с выпускниками специальности «Библиотековедение», проводимой в рамках подготовки к конкурсу «Моя профессия – будущее Республики Башкортостан».

Выпускники 2017, 2018 годов с особой теплотой и трепетом вспоминали годы учебы в коллежке, демонстрировали значимость профессиональной направленности, справедливо отмечали, что библиотекарь – профессия интеллигентных людей. С воодушевлением рассказали о специфике работы в библиотеках нашей республики и Российской Федерации, достижениях в подготовке и реализации проектов, проведении конкурсов медиапроектов в формате буктрейлеров, формировании электронных библиотечных систем, разработке и применении современных форм досуговой деятельности, поделились успехами в работе и учебе. Выпускники Диана Баратова и Лейсан Нуриева отправили видеоприветствия с благодарностью в адрес администрации и преподавателей Коллежки.

Олеся Поваренкина, ныне студентка университета, призвала студентов специальности «Библиотековедение» стремиться выходить из «зоны комфорта», изучать новое и неизведанное, чтобы получилось то, к чему стремились.

Алсу Мусина, Олеся Кадырова, Алина Гареева, Ильмира Вильданова, Диана Айбулатова, Диана Яфаева – выпускницы 2018 года с радостью отметили, что они счастливые люди: работают в МБУ ЦСМБ ГО г.Уфа РБ ведущими библиотекарями. Все по душе. Профессию считают важной и востребованной в информационном обществе.

Ильгина Бариева, студентка 2 курса БГПУ им.М.Акмуллы, направления «Профессиональное обучение», профиля «Экономика и управление» отметила значимость серьезной профессиональной подготовки на специальности «Библиотековедение» в Коллежке БГПУ им.М.Акмуллы.

Ляйсан Нуриева, студентка 2 курса БГУ (факультет журналистики), также отметила комфортную информационную среду в Коллежке, условия подготовки специалистов информационно-библиотечного цеха, качество подготовки по профессиональной образовательной программе.

Встреча выпускников – это давняя добрая традиция, заложенная еще в конце 60-х годов прошлого столетия. Такие встречи дают возможность соприкоснуться с юностью, помогают объединиться в одну большую дружную семью. Встреча прошла радужно, на дружеской ноте. Все выпускники ностальгировали, прогуливаясь по коридорам и кабинетам Коллежки – того места, которое оставило незабываемый след в душе каждого из них...

**Валентина Носова,**  
председатель ЦК «Библиотековедение»



## Творческий вечер учёного, педагога, поэта Александра Шуралёва



22 января 2019 года в БГПУ им. М. Акмуллы состоялся юбилейный творческий вечер члена Союза писателей России и Башкортостана, лауреата международных конкурсов, поэта и автора песен, профессора кафедры русской литературы Александра Михайловича Шуралёва.

А.М. Шуралёв родился в селе Кушнареново, прошёл трудовой путь от сельского учителя до профессора, защитил докторскую диссертацию в Москве, стал

известным в России поэтом. Наряду с многочисленными поэтическими произведениями он написал слова и музыку более 100 песен.

Скромность, самокритичность, любовь к слову и ко всему живому – вот что пронизывает все его творчество. На вечере в исполнении автора прозвучали стихи и песни о родителях, детстве, поэзии, любви, философская лирика, шуточные стихи и стихи для детей. Песни А.М. Шуралёва также прозвучали в исполнении вокальных ансамблей «Вариация» и «Стрелы Купидона».

Председатель комитета по образованию, культуре, спорту и молодёжной политике Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан Р.М. Асадуллин выразил признательность учёному, педагогу, поэту А.М.Шуралёву как человеку, который сумел многогранно воплотить в своих профессиональных и творческих достижениях любовь к родителям и родному краю, науке и творчеству. Раиль Мирзаевич вручил А.М. Шуралёву Почётную грамоту Государственного Собрания – Курултая

РБ за большой вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов в области образования и активную общественную деятельность. Старший литературный консультант Союза писателей РБ, известный писатель Л.А. Соколов отметил, что А.М. Шуралёв один из немногих поэтов нашей республики, чье творчество вышло далеко за пределы Башкортостана и широко представлено в известных литературно-художественных изданиях Москвы и других городов России. Он от имени председателя Союза писателей РБ вручил А.М. Шуралёву Благодарственное письмо Министерства культуры РБ за большой вклад в развитие литературы и культуры Башкортостана. Заведующий кафедрой русской литературы, профессор В.В. Борисова обратила внимание на феномен гармоничного сочетания в А.М. Шуралёве качеств учёного и поэта и определила его достойное место в историческом ряду филологов-писателей. Автор и ведущая программ «Переплет», «Мысли вслух», «Такая история» и других на «Радио России – Башкортостан» Наталья Санникова отметила тематическое и жанровое многообразие творчества поэта. Член Союза писателей России и Башкортостана, главный редактор газеты «Аудитория» с 1981 по 2014 гг. С.А. Панасенко поблагодарила поэта за выраженную в творчестве верность памяти родителей. Юбилей ответил на многочисленные вопросы коллег и студентов.

**Екатерина Федулина,  
главный редактор газеты «Аудитория»**



## Студенты ИПОиТ заняли III место в интеллектуальной олимпиаде по робототехнике



1–2 февраля 2019 г. в Стерлитамакском филиале БашГУ прошел III открытый робототехнический фестиваль «РобоПром–Башкортостан 2019». На площадках университета собрались более 1000 робототехников республики, а также их наставники, эксперты, родители, представители Министерства образования, профессионального сообщества и промышленного сектора республики, преподаватели, гости.

В рамках «РобоПром» впервые в республике состоялся региональный этап интеллектуальной олимпиады ПФО (конкурс «Робототехника») для студентов вузов и колледжей.

Цель олимпиады – повышение качества подготовки специалистов, развитие творческих способностей студентов, а также выявление одаренной молодежи и формирование кадрового потенциала для исследовательской, производственной, административной и предпринимательской деятельности в сфере информационных технологий и автоматизации.

Участие в конкурсе предполагало создание программного проекта на языке программирования C++ для мобильного робота «Спасатель», а также его отладку и демострацию работы проектов на робополуме. Осуществлялось программирование платы Arduino Mega.

Продолжительность зачетного времени республиканского этапа – 7 астрономических часов. Участникам были предложены задания различного уровня сложности, сформулированные на русском языке. Согласно заданиям, участникам необходимо было запрограммировать логику работы мобильного робота для выполнения определенной миссии в лабиринте.

БГПУ им.М.Акмуллы представляла команда студентов института профессионального образования и информационных технологий в составе: Абурахманов Рафаэль и Латипов Асылбек, студенты 2 курса (кафедра ИСИТ, руководитель, к.ф.–м.н. Исхаков А.Р.). Ребята выступили успешно и заняли третье место.

Поздравляем студентов и их руководителя, желаем дальнейших успехов!

*Кафедра информационных систем и технологий*

## Наши студенты – в Израиле!

«Мне несказанно повезло. На мою почту пришло письмо, в котором говорилось, что я получила грант и у меня есть уникальная возможность принять участие в языковой программе в Израиле! И, конечно же, этой возможностью, я с радостью воспользовалась.

Я жила в центре страны, столице Израиля, Иерусалиме. Моя учёба проходила в Ульпане «Эцион», где я изучала абсолютно новый для меня язык – иврит. Обучение было интенсивным: мы учились 5 дней в неделю, 5 часов в день. Сначала мы учились читать и писать. Как оказалось, это не так – то уж просто. Поначалу все буквы казались какими – то странными значками, похожими друг на друга. Да ещё и все слова читаются справа налево! Постепенно к этому привыкаешь, и то, что казалось невероятно сложным, становится простым. Затем мы начали учить слова, предлоги, настоящее, прошедшее и будущее время. А потом и вовсе заговорили на иврите!

Хотелось бы отметить, что большим плюсом этой учебы для меня стала возможность практиковать английский язык. Участниками данной программы были студенты со всего мира, говорящие на испанском, итальянском, немецком, греческом и английском языках. Наш Ульпан был небольшим «государством», собравшим под своей крышей людей



из разных стран, с разной культурой и разными интересами. Мы много разговаривали, рассказывали друг другу о своих странах, обычаях и традициях. Это было очень интересно!

В свободное от учёбы время были организованы различ



ные экскурсии и лекции, благодаря которым нам удалось поближе познакомиться с культурой Израиля. Мы посетили музеи, театры и концерты, а во время выходных и праздников путешествовали по всей стране. А ещё мы с ребятами самостоятельно исследовали Иерусалим – необычайное место с множеством достопримечательностей и потрясающей историей, древний город, который уже много лет притягивает людей со всего мира.

Без сомнений скажу, что это было одно из самых лучших путешествий в моей жизни. Я ни на минуту не пожалела о том, что решила принять участие в этой языковой программе!» – поделилась Валерия Лившиц, магистрант института филологического образования и межкультурных коммуникаций.

*Кафедра межкультурной коммуникации и перевода ИФОМК*

## Творческий вечер Артура Габдуллина



15 февраля в концертном зале БГПУ им.М.Акмуллы прошел творческий вечер Артура Габдуллина, молодого поэта, студента V курса факультета башкирской филологии. Артур является победителем республиканских конкурсов стихов, победителем проекта «Литературная школа Башкортостана».

Зрителям была представлена театральная – музыкальная композиция совместно с народным театром «Корос» БГПУ им.М.Акмуллы «Йорэктэн сыккан һозем» в двух частях. Режиссер – Заслуженный артист РБ, руководитель театра «Корос», актёр Национального молодежного театра им. М.

Карима, певец Ильнур Лукманов.

Молодой поэт читал свои стихотворения с о с о б о й выразительностью и душевностью. Все они были достойно оценены публикой.

Известные певцы не только башкирской, но и татарской эстрады – Сабина Кучаева, Тагир Асадуллин, Айгуль Муллагильдина, Руслан Хасаншин, Линар Белый, Рустам Хакимов, Н э р к э с Юлдашева, Алиса

Жумагалиева радовали зрителей песнями, автором которых является Артур Габдуллин. С большим вниманием зрители слушали стихи и песни молодого поэта. Вечер получился душевным и по-домашнему уютным. Три часа мероприятия пролетели незаметно.

Декан факультета башкирской филологии, г.ф.н., профессор Луиза Самситова поздравила Артура с дебютом, пожелала успехов, больших достижений, творческих взлетов, выразила слова благодарности всем тем, кто помог организовать такой прекрасный вечер. Председатель Союза писателей РБ, Депутат Государственного Собрания – Курултая РБ, доцент кафедры БЛиК З.А. Алибаев поздравил молодого поэта, пожелал больших высот и достижений. «Мы гордимся тем, что в нашем факультете есть такая интересная, неординарная, искренняя и вдохновенная личность как Артур Габдуллин», – завершил свое выступление Заки Арсланович. Поздравить литератора пришли также родные, друзья и поклонники его таланта. Работы

молодого автора о глубоком и вечном, способны затронуть душу читателя. В благодарности за такой замечательный вечер, зрители долго хлопали стоя и никак не хотели отпускать выступавших со сцены.



*Зилара Хамитова,  
пресс-секретарь ФБФ*

## Всероссийский педагогический арт-форум «Камертон»



Одной из результативных и перспективных форм работы по продвижению передовых достижений в сфере музыкального образования и исполнительского искусства является некий творческий форум. Таким представительным собранием профессионалов стал Всероссийский педагогический арт-форум «Камертон», который проводился кафедрой музыкальных инструментов и музыкально-компьютерных технологий 2 и 3 февраля 2019 года. В задачи форума входило:

- освещение проблем и перспектив современного музыкального образования;
- презентация педагогических инноваций в области музыкального обучения и воспитания;
- содействие развитию профессиональной компетентности педагогов-музыкантов;
- привлечение педагогов-музыкантов к исследовательской деятельности;
- формирование привлекательного имиджа профессии педагога-музыканта;
- популяризация среди молодежи игры на академических, народных и электронных музыкальных инструментах;
- установление и развитие связей музыкальных кафедр БГПУ им. М. Акмуллы с учреждениями дополнительного и среднего музыкального образования РБ;
- расширение и укрепление профессиональных связей между музыкальными факультетами, кафедрами педагогических вузов России и ближнего зарубежья.



Не секрет, что любая творческая идея сопровождается серьезной подготовительной работой, которую провела куратор мероприятия, кандидат педагогических

наук, доцент кафедры Рашида Файзеловна Хайбуллина.

Форум был поделен на два дня. В первый день проводилась Всероссийская очно-заочная научно-практическая конференция «Музыкальное образование сегодня: проблемы и решения», в ходе которой происходил обмен научными достижениями и практическим опытом между преподавателями педагогических вузов и вузов искусств, педагогических колледжей и колледжей искусств, педагогами общего и дополнительного музыкального образования, а также аспирантами, соискателями, магистрантами и студентами. География конференции была представлена достаточно широко. На нее поступили доклады участников из Москвы,

Санкт-Петербурга, Самары, Перми, Альметьевска, Ханты-Мансийска, из Республики Казахстан и, конечно же, из нашей республики.

Второй день прошел под знаком лучшего исполнителя на музыкальных инструментах среди студентов и преподавателей педагогических вузов, а также учителей музыки общеобразовательных школ и педагогов учреждений дополнительного образования. Столь тесное взаимодействие исполнителей разного возраста и разных ступеней профессиональной подготовки сразу привнесло дух яркой захватывающей соревновательности и вместе с тем создало неповторимую атмосферу поддержки и соперничества между конкурсантами. Способности к исполнительскому творчеству были высоко оценены компетентным жюри, в состав которого вошел профессорско-преподавательский состав кафедры, а возглавлял жюри Заслуженный артист РФ, народный артист РБ, профессор УГИИ



Владимир Павлович Суханов.

Научная и конкурсная деятельность кафедры является значимым компонентом как образовательного процесса в целом, так и существенным звеном в индивидуальном развитии каждого студента. Это является одним из главных двигателей творческого прогресса, без которого сегодня просто невозможно представить себе художественную деятельность.

**Заведующий кафедрой  
музыкальных инструментов  
и музыкально-компьютерных технологий  
Ришат Сагитов**

## Литературная гостиная

## «Я помню взгляд...»

Я помню взгляд Ваш, сердца стук,  
Ваш баритон и тяжесть рук.  
Ваш облик в памяти моей,  
Чем ближе, тем дышать трудней.  
Но чем вот, Господин Мужчина,  
Облить мне сердце, чтоб остыло.  
Чтоб не горела моя кожа,  
Ловя людей на вас похожих.  
И не искать мне эти нотки,  
Как матерей ищут сиротки.  
Ловя на улице затылки,  
С лица не получать ухмылки.  
Ищу я, Господин Мужчина,  
Похожие у глаз морщины.  
И у лица любых прохожих  
Ловлю дыханье, что до угрожи.  
И в этих поисках на стуже,  
Я за собой стираю лужи.  
Слезами вымыта дорога.  
Не будет вовсе эпилога.  
Не будет вовсе этой встречи.  
Пусты и ложны эти речи  
В душе моей, в моем рассказе.  
И Вы – лишь плод моих фантазий.

**Марта Тимашева,**  
студентка 1 курса  
ИФОМК

## «Касаться»

Коснуться бы твоей руки  
Непринужденно, нежно, просто.  
Смотреть, как тают в вышине  
Такие маленькие звёзды.

Мечтать. Пусть даже понапрасну,  
Согласна, глупости – мечтать!  
Любить, бояться, даже плакать,  
Но главное – не отпускать!

Сидеть, обнявшись на скамейке,  
Не разжимать холодных рук.  
И будет вечер тих и нежен,  
И слышен будет сердца стук.

Пусть по забудутся тревоги,  
Ошибок прошлых череда,  
И станет вдруг легко и просто –  
В твоей руке моя рука.

**Александра Калужная,**  
студентка 2 курса  
ИФОМК

## «О столько миру еще хочется сказать...»

О столько миру еще хочется сказать,  
О столько ему спеть мы не успели.  
Как ни проси, не обернется время вспять. О чем  
молчите, птицы – менестрели?

Иль вы погумали, что выпита до дна Горячих гуш  
сияющая чаша?

Прошу, скажите, что не сбукется война!  
И я запомню обещанье ваше.

Непопоззия и недомузыкант  
Опять предметом мыслей моих были.  
Но в настоящий обратим неготалант, Весть  
мурая судьба не терпит «или».

В дыханье ветра имя чье – то зазвенит, Несмело  
затаившись в междустрочиях. Два слога –  
столько чувства. Где лимит  
На чудеса, что в мысли рвутся ночью?

Когда срывается с ветвей янтарный лист, В  
едином миге замирает где – то  
Притихший парк. И с ним – счастливый гитарист  
И девушка с глазами цвета лета.

**Екатерина Журавлева,**  
студентка 1 курса  
ИФОМК

## «Когда мы влюбляемся...»

Когда мы влюбляемся,  
Все мы немного творцы.  
Мы миру вдруг удивляемся,  
А в душе оживают скворцы.

Давай поставим кляксу веселую,  
Поглядим, куда побежит –  
Мы не рисуем картину тяжёлую,  
Мы рисуем пейзажи гуши.

И музыка вдруг появляется,  
Там, где всегда тишина.  
Мы счастливы, мы улыбаемся  
Наша жизнь вдруг стала полна.

Я давно не пишу серьезно,  
Не пишу о проблемах бытия.  
Только веселье, только загорные.  
Стихи о тебе, в честь тебя.

**Адель Имангулова,**  
студентка 1 курса  
ИФОМК

**Уважаемые коллеги!**

Студенческое научное общество социально–гуманитарного факультета ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М.Акумлы» приглашает Вас принять участие в ежегодной XV Международной молодежной научно–практической конференции «Человек. Общество. Культура. Социализация», которая состоится 18–19 апреля 2019 г. в г. Уфе.



Программа конференции предполагает тематически–е/профильные мастер–классы, деловые игры, а также экскурсию для гостей г. Уфы.

Официальные языки конференции русский и английский.

Сборнику будет присвоен ISBN

Статьи участников будут загружены постатейно в систему РИНЦ.

Группа конференции Вконтакте – <https://vk.com/snosgf>

Почта конференции – [snosgf@gmail.com](mailto:snosgf@gmail.com)

Координаторы конференции: *Уразметов Тимур Закирович* (89639014043),

*Чушкина Светлана Евгеньевна* (89050015660). Тел.: 8(347)2735521

## Студенты ФБФ стали победителями Чемпионата России по кикбоксингу

С 31 января по 3 февраля 2019 года в г. Омске прошел Чемпионат России по кикбоксингу среди студентов. По итогам соревнований студенты факультета башкирской филологии заняли достойные места: *Инсаф Хужабирганов* (маг. 1 курса) – II место в разуме лайт–контакт и I место в разуме поинтфайтинг, *Ильнур Мухамадиев* (5 курс) – III место в разуме лайт–контакт и поинтфайтинг, *Айгиз Асылбаков* (2курс) и *Артур Сабигияров* (1 курс) заняли III места в разуме лайт–контакт.

Поздравляем наших студентов с заслуженными победами и желаем дальнейших успехов!



**Зилара Хамитова**  
пресс–секретарь ФБФ

### В связи с утерей считать недействительным:

- студенческий билет на имя Маликова Рената Шамилевича, студента 2 курса ИФОМК;
- студенческий билет на имя Батыргареевой Рагмилы Рустемовны, студентки 3 курса Колледжа БГПУ им. М. Акумлы;
- студенческий билет на имя Померанцевой (Нурисламовой) Маргариты Александровны, студентки 3 курса ФП.



Поздравляем с юбилеями **Бажанова Василия Васильевича**, ведущего видеооператора отдела по связям с общественностью и рекламе, **Юрковского Александра Николаевича**, директора СОЛ «Росинка».

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, неиссякаемой энергии, успеха и процветания. Будьте счастливы!



12+



**БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. М. АКУМЛЫ**

Учредитель - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акумлы». Свидетельство о регистрации средства массовой информации, выданное Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Башкортостан от 3 сентября 2013 г. ПИ № ТУ02-01103.

Адрес издателя: 450000, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул.

Октябрьской революции, 3а, 1 корпус

Адрес редакции: ФГБОУ ВО «БГПУ им. М. Акумлы», ул. Октябрьской революции, 3а, 1 корпус, 207 каб., тел.: +7(347)276-22-95, e-mail: e.vavilova.bsru@gmail.com. Электронная версия газеты размещена на сайте БГПУ им. М. Акумлы [www.bsru.ru](http://www.bsru.ru) (вкладка «Интернет-газета»). При формировании контента редакция руководствуется Условиями публикации. Редакция: Р.Х. Хайруллина, П.И. Фелоров, М.Б. Ямапов, Ю.Т. Хуснутдинова. Главный редактор - Екатерина Федуллина. Дизайн и верстка - Луиза Шарипова.

Подписано в печать фактически: 31 декабря 2018 г. в 09.00 ч.

Условия публикации в информационных ресурсах ФГБОУ ВО «БГПУ им. М. Акумлы».

- Отдел по связям с общественностью и рекламе оставляет за собой право редактировать присланные материалы. • Все материалы, включая фотографии, рисунки и пр., принимаются только в электронном виде. • Отдел по связям с общественностью и рекламе имеет право отказать авторам в публикации без объяснения причины. • Материалы, пришедшие от анонимных источников, не рассматриваются. • Любые материалы - тексты, фотографии, рисунки и др. - должны быть подписаны, авторство должно быть указано. • Прислав работу, вы подтверждаете свое согласие на размещение публикации в информационных ресурсах ФГБОУ ВО «БГПУ им. М. Акумлы». • Периздание и распространение материалов, опубликованных в информационных ресурсах ФГБОУ ВО «БГПУ им. М. Акумлы» в любой форме на любых носителях без разрешения отдела по связям с общественностью и рекламе запрещены. • Прислав работу для публикации, автор берет на себя ответственность за правдивость авторской и контактной информации. • Присланные в отдел по связям с общественностью и рекламе материалы обратно не возвращаются.

№ 155 {1258}.  
Подписано в печать фактически: 31 декабря 2018 г. в 09.00 ч.  
Цена свободная.  
Заказ № 0602, тираж 1000 экз.  
Отпечатано: Типография «Press Start», 450001, г. Уфа, ул. Кировоградская, д. 34/1, тел. +7 (347) 2 666 555 [info@press-start.pro](mailto:info@press-start.pro) [www.press-start.pro](http://www.press-start.pro)